
Конспект мастер-класса для родителей 

«Оберег» 

Цель: Приобщить родителей к народным традициям декоративно - прикладного 

искусства. 

Задачи 

-дать представление о различных видах самодельных оберегов, их назначении, 

роли в жизни детей и взрослых. 

-учить понимать друг друга, обсуждать процесс совместной деятельности. 

-познакомить с изготовлением оберега. 

-развивать творческое мышление, воображение, любознательность, внимание, 

мелкую моторику рук, 

-воспитывать любовь к народному творчеству, 

- прививать эстетический вкус при выполнении работы, аккуратность, терпение. 

Оборудование и материалы: мешковина, картон, ножницы, пряжа, фетр, глазки, 

клей, образцы готовых изделий, основа картонная для наматывания «глазки» 

искусственные для игрушек, природный материал (колоски засушенные). 

Используемые технологии: игровая технология. 

Ход мероприятия: 

Добрый день, уважаемые гости! Я рада встрече с вами. Спасибо, что вы нашли 

время и пришли на наш мастер-класс. 

 «Собрались все мамы в круг. 

Я – твой друг и ты – мой друг. 

Крепко за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся». 

С помощью рукопожатия я передаю вам всю свою доброту, положительные 

эмоции, хорошее настроение. Я чувствую, что каждый из вас добавил частичку 

своей доброты, дружбы. Пусть же она греет вас и не покидает на протяжении всего 

дня! 

Чтобы детство наших детей было счастливым, основное, главное место в их жизни 

должна занимать игра. В детском возрасте у ребёнка есть потребность в игре. И её 

нужно удовлетворить. Играя ребёнок учится и познаёт жизнь. 

Маленькие дети- азартные, очаровательные и счастливые искатели приключений, 

стремящиеся познать мир. Сегодня я хочу поделиться своим опытом работы с 

детьми. 

-А вы знаете, откуда появились обереги?  



Издревле на Руси для того, чтобы оградить себя и свой дом от злых духов и 

болезней, люди изготавливали обереги. Считалось, что в неё может вселиться злой 

дух, который в дальнейшем будет оказывать плохое влияние на хозяина, детей и 

дом. Обереги изготавливали, пребывая в хорошем расположении духа, надевали на 

себя нарядную одежду, чисто убирали в доме. В каждый оберег старались вложить 

частичку своей души. 

- А сейчас предлагаю Вам изготовить такой оберег своими руками. 

 Простой оберег из остатков пряжи, ниток делается легко и быстро – путем 

сгибания ниток и перевязывания. Ваш малыш справиться с изготовлением этого 

оберега, особенно если Вы ему поможете на первых порах. При выполнении 

оберега понадобятся не только умелые руки, но и хорошее настроение. 

Основой будет картон и мешковина. 

Вырезаем из картона круг. Оборачиваем его мешковиной. Завязываем лентой 

вверху хвостики (при перевязывании нужно всегда использовать 2 узла.). Основа 

готова. 

Далее наматываем на картонную заготовку пряжу. Разрезаем заготовку с одной 

стороны и перевязываем ее ниткой. Получился шар из пряжи. Шар надо 

расплющить. 

Делаем мордочку оберега. На мешковину приклеиваем получившийся 

расплющенный шар из пряжи. Приклеиваем глазки, вырезаем и приклеиваем 

носик. Украшаем подковкой и колосками, используя вашу фантазию.  Наш оберег 

готов. 

                

 - Посмотрите, сколько различных оберегов, у нас получилась. Целая коллекция.  

- Какое чувство Вы испытывали, когда Вас пригласили на мастер-класс? 

- Какие испытывали трудности, при изготовлении куклы? 

-Самую первый оберег, сделанный своими руками, нежелательно дарить или 

отдавать. Оставьте его себе, он обязательно украсит любимый уголок вашей 

комнаты, и всегда будет радовать своего хозяина. Ведь он сделан с любовью. И в 

заключение нашего мастер класса я хочу сказать всем спасибо за внимание и 

творческую работу. 

Приходите снова к нам,                                     

Рады мы всегда гостям. 



Пришло время расставанья. 

До свиданья! До свиданья!» 

 


